

Прямая выгода для Баку

Бойкот Азербайджана со стороны ПАСЕ станет водоразделом «до» и «после»

Правило о том, что любое действие равно противодействию, применимо лишь для физики, в политике же эффект может быть более ошеломительным для тех, кто решил беспредельно закрутить гайки.

Фидан САЛМАНЛЫ

Парламентская ассамблея Совета Европы решила подмять под себя мнение и политическую волю официального Баку, что в полной мере проявилось на первом же заседании начавшей на днях работу в Страсбурге зимней сессии данной структуры.

Потомки иезуитов, давние мастера софистики и процедурной эквилибристики решили пойти ва-банк,

Совет Европы институционально потерял свое значение для Азербайджана, и это не наша инициатива, а тех, кто хочет выглядеть «святое папы Римского»

представив пару формальных поводов о нарушении принципов ассамблеи, в том числе «правила справедливого представительства политических сил» и «приглашения членов ПАСЕ в качестве наблюдателей за



внеочередными президентскими выборами» в нашей стране, назначенными на 7 февраля.

Кстати, старожилы континентального политического преферанса призвали депутатскую братию не ломать дров сгоряча. Так, член делегации Великобритании Ян Лиддел-Грейнджер во время выступления в организации призывал своих коллег быть осторожными в вопросе обжалова-

ния полномочий азербайджанской делегации. «Это неверная последовательность шагов, которая не приведет к какому-либо положительному решению. Мы должны быть очень осторожны в принятии подобных резолюций», - предупредил аудиторию опытный страсбургский сиделец.

И он абсолютно прав. Вот наиболее наглядный пример «наездов» ПАСЕ: такие крупные государства

мирового уровня, как Россия и Турция, после того как были подвергнуты международным санctionям, в финансовом выражении стали ежегодно зарабатывать вдвое больше. Более того, они перестали платить членские взносы в кассу Совета Европы, измеряемые миллионами евро, отказавшись от «диалога с представителями ЛГБТ».

Прямая выгода для Баку

Думаю, не надо гадать, кто проиграл от такого расклада, созданного по воле европейских волонтеристов, решивших, что они и только они являются истиной в последней инстанции.

Дело в том, что европейцы в целом давно символически рассматривают в бинокли не политическую доску и народ, а территорию Азербайджана - мониторинговая миссия жандармов Евросоюза, облизываясь, поглядывает в сторону нашей границы, представители ПАСЕ вообще хотят сильно вернуть карабахских армян в покинутые добровольно и в приказном порядке дома, а затем попасть в «Лачинский коридор», как они называют часть суверенных приграничных земель нашей страны. Точно такие же намерения демонстрирует и американская дипломатия, боясь упустить момент вывода российского миротворческого контингента из Карабаха, хотя в трехстороннем Заявлении о прекращении огня от 10 ноября 2020 года черным по белому прописан пятилетний срок его пребывания там.

И то, что официальный Баку решил не оспаривать запланированное решение Мониторингового комитета ПАСЕ, рекомендовавшего не подтверждать полномочия делегации Азербайджана, говорит о многом. Как говорится, вперед под барабанный бой, флаг в руки и ветер в спину. И если вдруг наши депутаты хотя бы на год будут отстранены от обсуждений вопросов континентальной важности, этот календарный срок вполне легитимно может обернуться ответным бессрочным демаршем - с зеркальными ответами у отечественной дипломатии полный порядок, что в полной мере ощущила на себе и американская, и французская дипломатия.

Тем более что последовательность действий европейцев никак не тянет на бином Ньютона - единственную по-правку, которая была одобрена в зале накануне, предложили несколько ангажированных членов ассамблеи, суть которой сводится к «возможности доступа к запрашиваемым территориям Азербайджана наблюдательных

⇒ 1



и мониторинговых миссий». То есть опять двойка для не сумевшей переформатироваться дипломатии Стального Света, которая снятие надуманных и ничего не значащих санкций увязывает не с чем-нибудь, а с территориальными уступками в пользу чьих-то необоснованных хотелок.

В ответ отечественная делегация не только отказалась от борьбы за изменение «грозного» текста резолюции, но и сделала отдельное письменное заявление от имени главы делегации Самеда Сеидова, которое стало официальным дополнением к документу. В нем четко указано на то, что в течение ряда лет европейские институты демонстрируют глубоко укоренившуюся предвзятость к младому государству, каких-то тридцать с небольшим лет назад ступившему на путь независимости и построения развитого демократического общества. В переводе на язык простого обывателя это означает необоснованность и безосновательность предъявляемых претензий, а предстоящая ответственность за серьезные последствия лежит на инициаторах недавновидного шага.

Есть еще один минус в логике болтливых функционеров ПАСЕ - они всячески намекают на наказание для

официального Баку, но палка всегда о двух концах, так что скорее всего, парламентская структура, не до конца просчитавшая возможную концовку партии, таким образом добьется раздробленности собственных «странных рядов».

Не секрет, что давно уже целый ряд государств Европы, воодушевленный выходом Великобритании из Евросоюза, пытается потянуть одеяло на себя. Особенно грешат этим Франция, намеренная создать континентальную армию, и Германия, которой очень не хочется делиться прибылью со многими откровенно паразитирующими членами ЕС: если и дальше будет продолжена тенденция лоскутного одеяла, существование самой ПАСЕ до конца этого десятилетия станет сомнительным.

Более того, есть мнение, что Совет Европы по примеру Евросоюза намерен стать исключительно антитурецким «клубом защиты христианских ценностей», разбив по ряду направлений единство тюркского мира. Все это в первую очередь является попыткой отомстить самодостаточному и независимому Азербайджану, без посторонней помощи добившемуся беспрецедентного освобождения каждой пяди своей

Вот наиболее наглядный пример «наездов» ПАСЕ: такие крупные государства мирового уровня, как Россия и Турция, после того как были подвергнуты международным санкциям, в финансовом выражении стали ежегодно зарабатывать вдвое больше

земли, причем эта попытка, за которой маячат «права и безопасность карабахских армян», не имеет ничего общего с правами человека, так как подразумевает реализацию амбиций одного из многих этносов, проживающих в нашей стране. Кстати, официальный Баку десятки раз, в ходе каждой сессии поднимал вопрос об этических и конфессиональных преступлениях непосредственно на территориях Азербайджана, совершенных армянскими вооруженными силами за все время 30-летней оккупации Карабахского и Восточно-Зангезурского регионов.

В ответ были зловещее молчание и зубовный скрежет заступников мирового

армянства, упорно игнорирующих тот факт, что с ноября 1987-го по конец 1993 года население Азербайджана независимо от политического уклада намеренно подверглось насильственной депортации и этнической чистке со стороны не только вооруженных сил Армении, но и целого ряда ее военных и идеологических заступников.

На этом фоне Совет Европы институционально потерял свое значение для Азербайджана, и это не наша инициатива, а тех, кто хочет выглядеть «святым папы римского». И основными причинами того, почему эта организация решила «выстремить себе в ногу», дискредитировав свои же принципы и став неинтересной даже для самих европейцев, являются вовсю применяемые двойные стандарты.

Все это является также ярким примером лицемерия и дискриминации, процветающих в данной структуре. Для исправления ситуации не надо быть слишком умным, достаточно лишь заново просмотреть выступление общенационального лидера Гейдара Алиева при вступлении нашей страны в Совет Европы. «Это исключительно важное событие и для нашей страны, расположенной на перекрестке исторических путей, и для организации. Мы готовы пополнить общеевропейский багаж новыми ценностями, которые будут способствовать укреплению демократической стабильности и помогут европейцам больше и глубже понять судьбы восточных народов. Это, с одной стороны, послужит добной основой для распространения передовых демократических идей, правовых взглядов, а, с другой стороны, уважения к национально-духовным особенностям всех народов.

В единой Европе нам всем следует опираться на поиск единства в различии, а не превращать различия в противоречия. Мы все - разные народы, но говорим на одном языке - языке свободы, демократии и закона. В этом наша сила», - заявил великий лидер, и к этому абсолютно нечего добавить.